

## 和和美美迎新春，欢欢喜喜过大年

政平小学快报小记者们春节主题投稿选登

春节,是每一个中国人都很向往、很开心的节日,更不用说小孩子了!这不,你们看,政平小学快报小记者们的春节是那么的多姿多彩。

政平小学的小记者有很多是外地的,春节回老家过年,也有外地的在本地过年的,还有本地的小记者去外面旅游的……走出家门,拥抱自由,饱览了平时不常见的景色,开拓了视野,增长了见识。他们用相机记录旅行中美好的瞬间,享受旅行带来的快乐。

政平小学 张国锋



小记者学做花灯 学校供图

大年夜这天,妈妈早早地就把我唤醒了,懒情的爸爸还在呼呼大睡,浑然不知我已经悄悄起床啦。我犯着困意来到了楼下,开始贴春联。贴的时候,由于我的身高不够,妈妈只好让姐姐去贴春联的上部分,我贴下部分。上联“百世岁月当代好”,下联“千古江山今朝新”,横幅“太平盛世”。这美好的寓意,希望我们的祖国能够盛世太平。

三(2)班 李一航 指导老师 贾丽颖

过年最热闹的还是吃年夜饭。人们欢聚一堂,丰盛的饭菜摆满一桌。“鱼”和“余”谐音,预示着“年年有余”;“鸡”和“吉”谐音,象征“大吉大利”。“汤圆”外形滚圆,象征“团团圆圆”。年夜饭饭菜的寓意可真多啊,这顿饭我吃得有滋有味。

过年放烟花是我们最爱做的事。导火线点燃的瞬间,烟花“咻”的一声冲上了天空,紧接着绽放开来,形状也千姿百态,有的像一朵蝴蝶兰,优雅美丽;有的如同千万颗闪烁着光芒的星星,闪闪发光,还有的像瀑布,从天空中掉落下来,真是美不胜收!

五(4)班 吴蓓蓓 指导老师 陈小英

第一个年味就是去实现我的愿望——去西岭雪山滑雪,于是我们整装待发来了一场说走就走的旅行。

清晨,我迫不及待地拉上姐姐往雪山上奔去。我们坐了两次索道来到海拔3200多米的日月坪,感受到了“窗含西岭千秋雪”的美景,还看到了在树枝上欢快跳跃的小松鼠。接着我们坐索道回到半山腰,开启了我的滑雪旅程。经过一个小时的努力后,我滑的速度更快了,就像一只展翅飞翔的小鸟。正当我朝着姐姐得意的时候,扑哧一声,我摔了一个四脚朝天。姐姐对我没关系,摔摔就更会了,我得到了鼓励爬起来继续了我的滑雪之旅。

转眼,一个下午过去了,我心满意足地出了滑雪场。

五(3)班 吴心岚 指导老师 何姝

终于到了除夕。我们一家人一大早起来洗漱、吃早饭,随后就去贾家头去拜访外公外婆,跟外公外婆聊了一会儿之后,村上的小伙伴来找我下围棋。

到了下午,全家人和我一起逛街,我买了许多年货,比如开心果、瓜子、水果、零食,等等。另外,我给自己买了一个“风声”的玩具,这个玩具是需要动脑筋的——要推理谁是“凶手”。

回到家,我们便开始包馄饨!我以前都是包自己最拿手的“柱子”馄饨,今天我要来包“金元宝”。为什么呢?因为妈妈说:“一口一个‘金元宝’,每天不愁无钱用。”一开

始,我学着妈妈包,可是怎么也包不好,但是我并不放弃,因为包得多就赚得多。到最后,才包出了几个好的“金元宝”。

六(1)班 张屹 指导老师 张国锋

我们这儿过年必吃馄饨。今年过年我不仅吃了鲜美的馄饨,而且自己动手包了馄饨。说实在的,包馄饨可不简单呢。首先把馅儿放在馄饨皮子上,然后把皮蘸点儿水,再卷起来一捏。这个地方就是包馄饨的难点,稍有不慎,馅儿就“逃跑”啦!做每件小事可都有技巧呢!吃了馄饨,顿时感觉这个春节可真“美味”呀!

六(1)班 傅可欣 指导老师 周娜新

除夕夜大家围坐在一起吃着年夜饭,开心地聊着;我们几个小朋友等不及想要马上点烟花。丰盛的饭菜、五彩的烟花,到处是热热闹闹、噼里啪啦的鞭炮声,这就是除夕夜最深刻的印象;我拿起一根烟花棒快速转圈,多彩的烟花很快包围了我,像是一些七彩的萤火虫围绕着我跳舞呢,小伙伴们又叫又跳,开心极了!

你觉得过年怎么样呢?不多说了,我要去享受过年的美好时光啦!同时祝大家新年快乐!新的一年学习和工作“兔”飞猛进!

四(5)班 王梓涵 指导老师 张文君

除病痛、抢救他们的生命,其价值是无法用金钱来衡量的。我身边就有很多无偿献血的学习榜样,爸爸妈妈每年都进行一次无偿献血,已累计献血3000多毫升,我需要像他们学习,成年后加入无偿献血的志愿者队伍,为救助他人贡献自己的力量。

魏村中心小学六(3)班 吴若菲 指导老师 顾亚新

我去常州市血液科普教育基地,进行了一次血液探索之旅。了解到血液是人体必不可少的组成部分,能给身体输送氧气和能量。血液是由红细胞、白细胞和血小板组成。可以分为A型、B型、O型和AB型,还有一种特别罕见的血型叫熊猫血。我觉得最让我好奇的是:血液,可以从一个健康人的身体,流向一个生命垂危的病患,挽救他们的生命。这里面需要运用好多科学技术。我觉得我要好好吃饭,好好运动,健康成长。等我长大了也可以帮助那些需要帮助的人。

学府小学一(8)班 郭宜君

## 指尖传非遗,萌兔闹新春

横林实验小学二(4)班快报小记者主题投稿拔萃

常州梳篦是一门古老的传统手工艺,第九代传人邢粮老师带着我们一边观赏梳篦精品,一边从梳篦起源讲到如今的发展、制作过程以及日常用途。我们或驻足观赏,或侧耳倾听,或点头赞叹。

参观完,我们来到手工作坊,在工匠师傅们的悉心指导下体验开齿、剔齿、抛光、彩绘等工序。我最喜欢的一道工序是彩绘,因为我很喜欢画画,握上画笔,轻蘸颜料,一笔一画勾勒,渐渐地,富贵华美的花儿便在我笔下绽放了,给原本寻常的梳篦增添了一分灵动。

顾泽雨

听邢粮老师说,梳篦的制作过程可复杂了,其中木梳有二十八道工序,篦更是更有七十二道工序。在老师傅的指导下,我满怀期待地开始了制作,开齿、剔齿、抛光……一步一步我都顺利完成了。

开始彩绘时,我有点紧张,因为这一步直接关系到木梳的美观,在一把小小的梳子上画画,可不是一件容易的事,稍不留神画歪了可怎么办呀!就连用笔蘸水都是件技术活儿。蘸少了,上色效果不佳;而蘸多了,又容易晕染开来。好在我有一些绘画基础,我集中精神,摒除杂念,小心翼翼地沿着黑线上色。随着笔尖的起落,漂亮的图案慢慢成形,一把漂亮的木梳终于做好了。这可是我亲手做的梳子,我要把它送给妈妈,这样她每天都可以用它梳头啦!

毛沁怡

常州梳篦传承人邢粮老师给我们讲述了有关梳子和篦子的历史,让我们不由自主地喜欢上了梳篦文化。接着,让我们自己动手做梳子了,可做梳子足足有28道工序,我们主要参与其中的几个步骤。先把梳胚放在专门的机器上,“嚓嚓嚓”——机器不断切割,梳齿就开好了。接下来,我用锉刀把毛刺磨掉,再把它抛光,一把梳子基本就完成了。

“可以给梳子上色啦!”这与平时的画画还不完全一样,需要有足够的耐心和细心。我定定心蘸取颜料给梳子上色,我给3朵小花分别涂上了红色、黄色、紫色,再配上碧绿的叶子。哇!我的梳子一下子变得好漂亮啊!

唐心颐

温暖的冬日,我们在吴老师的带领下,兴高采烈地来到了农家小院参加年俗活动——做团子。

农家小院的奶奶娴熟地和面,这是重要的步骤之一,面不能太软也不能太硬,这完全靠日月累下来的经验。活好面,她把它揉成小圆形,再用大拇指按一个洞,用食指捏住边不停地转,面团就变成了一个小碗,最后把馅塞进去,用食指和拇指慢慢往上收,一个团子就做好了。大家争先恐后地尝试起来,不一会儿,同学们把像珍宝似的团子捧在掌心,脸上露出了灿烂的笑容。

“蒸团子喽!”奶奶说道。同学们利索地把粽叶铺在蒸笼上面,把团子整齐地摆好。大概过了10分钟,热腾腾的团子出炉了。看着自己的劳动成果,大家心里由衷地开心,迫不及待地拿起来尝一口,真是太美味了。不知不觉中,吃多了,一个,两个,三个……

朱宸锐

开始做团子啦!我们围成一圈,看着经验丰富的老奶奶做示范。她一边熟练地和面,一边对我们说:“做团子一定要用配比均匀的米粉,和面要用开水。”

等她示范后,该我们大显身手了。我迫不及待地拿起一块小面团,把小面团放入手心慢慢地揉成球,然后从中心开始转圈碾压,最后压成小碗形状,接着,将事先准备的萝卜丝馅包进小碗里揉成一个圆团的团子。吴老师看着我们做得认真,笑眯眯地说:“不错,有模有样了!”

杨欣芸

我们先把糯米粉和着开水搅拌,匀透了,撒点粉,移到桌子上接着揉。揉透后,搓成长条,切成大小差不多的糯米方块,称它为团子胚吧。取一个团子胚搓圆,捏成一个窝窝状,包入事先准备好的馅料。用虎口收拢法把团子口收紧,把多余的小揪揪拿下来,放到下一个团子胚里。

团子做好了开始蒸团子喽,用开水上锅蒸12分钟,再焖3分钟。有的同学烧柴,有的同学端团子,还有的同学拿着自己亲手做成的糯米团子迫不及待地咬上一口,哇,真香啊!

朱煜程

组稿老师 吴蓉梅

## 快报小记者参观常州市中心血站

我在常州市中心血站学到了很多知识,跟大家一起分享一下。白细胞俗称白血球,是身体的御林军,他们的生命长9-13天;红细胞的生命长120天,血小板的生命长7-14天。如果当血没有红细胞时血就会是黄色的。

献血可以分成:全血、成分血。献全血的话,献一回要隔半年才能再献。成分血献一回就要两个星期后才能再献。

我学到的知识,有的有趣,有的神奇。建议大家来看一看,增长知识,我还可以当你的小导游哦!

新桥第二实验小学二(7)班 叶歆好

老师在现场给我们体验了一把“献血”。她给每个人发了一张二维码贴在我们手上,我非常紧张地把手腕搁在了小枕头上,随后一根针“扎”进了我的血管里,突然鲜红的血液被“抽”了出来,流向了身体的各个器官,“哇!好神奇呀!”我惊叹道。通过模拟献血,我了解到献血可以帮助战场上的士兵,病床上的病人……

最后老师鼓励我们长大后要强身健体,积极献血,帮助更多有需要的人,这是一件非常美好的事。

博爱小学三(2)班 陈卓汐 指导老师 王小丽

穿着红色小记者马甲的我们,就像一滴红色的血液,在长长的“血管”里旅行。旅行的过程中我们观看了血液的科普视频,聆听老师讲解了无偿献血的制度,近距离接触了血液处理的机器。

经历了这一段有趣而又惊险的旅行,我学到了很多关于血液的知识,等我长大了,我也想去参加无偿献血,帮助更多生病的人。

博爱小学三(2)班 蒋雨辰 指导老师 王小丽

老师给我们讲解了我国的无偿献血制度,无偿献血是指为拯救他人生命,志愿将自身的血液无私奉献给社会公益事业,而献血者不收取超过因献血发生必要的交通、误工等成本额度及报酬的行为。献血是爱心奉献的体现,帮助病人解

## 投稿选登

## 一年的四个娃娃

一年有四个娃娃:春宝宝、夏宝宝、秋宝宝和冬宝宝。春天来了,万物复苏,小草发芽了,花儿开放了,真美丽呀!夏天到了,天气炎热,荷花开放了,小朋友们吃起了雪糕。秋天来了,叶子黄了,大雁往南飞,小朋友们要加衣服了。冬天到了,河水结冰,天上飘雪了,小朋友们堆起了雪人。春节到了,大家放鞭炮、放烟花、吃年夜饭、拜年、收压岁钱,真开心呀!一年结束了,新的一年又开始了!

博爱小学一(9)班 祁嘉言 指导老师 李怡茹